

В диссертационный совет 99.0.033.02
ФГАОУ ВО «Брянский государственный
технический университет»
241035, г. Брянск,
бульвар 50 лет Октября, д.7

Отзыв

на автореферат диссертации Акулова Павла Александровича «Повышение производительности при выполнении контрольных операций в технологическом процессе изготовления электрических соединителей за счет применения автоматизированных систем управления», представленной на соискание ученой степени кандидата технических наук

Повышение качества выпускаемых промышленностью электрических разъемов напрямую связано с объективностью контрольных операций, выполняемых при их производстве. Отказ от применения ручного труда при выполнении такого рода работ позволяет исключить из процесса контроля субъективизм присущий человеку, ошибки, допускаемые им при выполнении контрольных функций, повысить достоверность результатов измерений и гарантировать соблюдение требований ГОСТ. Диссертация Акулова П. А. посвящена решению вопросов, связанных с разработкой системы автоматизированного контроля сил сочленения и расчленения разъемов и их контактов, как наиболее ответственного и трудоемкого процесса, выполняемого на предприятиях вручную при помощи специализированных приспособлений и устройств.

На основе анализа процессов, определяющих контактную силу в электрических соединителях, существующих методов контроля, используемых в процессе их изготовления и средств измерения, применяемых в промышленности и научных исследованиях, соискателем разработаны технические решения, обеспечивающие перемещения подвижных узлов для соединения и разединения элементов соединителей без вмешательства человека. В ходе выполнения работы автором определены закономерности перемещений соединяемых элементов на заданное расстояние с установленной скоростью и ускорением, с фиксацией действительных значений сил сочленения–расчленения, исследованы процессы измерения сил сочленения–расчленения контактных пар в автоматическом режиме. Автором на основе предварительных исследований разработано специальное математическое обеспечение, алгоритмы и пакет прикладных программ автоматизированного управления системой создания, измерения и регистрации сил сочленения и расчленения контактных пар и электрических соединителей. Решения, предложенные соискателем, реализованы в автоматизированной системе управления операциями контроля электрических соединителей (АСУ ОК ЭС) и прошли опытно-промышленные испытания.

Экспериментально подтверждено увеличение производительности выполнения контрольных операций с применением АСУ по сравнению с ручным способом: на 24 % для отдельных контактов и на 176 % для пар разъемов

Основные положения диссертационной работы изложены в 25 печатных работах (11 научных статей опубликованы в рецензируемых журналах, рекомендованных ВАК РФ, и 1 статья в издании, индексируемом в

международных базах данных Scopus). Получены: патент на полезную модель, патент на изобретение.

В автореферате представлены результаты теоретических и экспериментальных исследований, выполненных автором. Вместе с тем из авторефера не ясно:

как взаимосвязаны усилия и процессы соединения с электротехническими характеристиками разъемов, в частности, с переходными сопротивлениями в контактах?

чем регламентированы предельные значения сил при соединении отдельных контактов, вилок и розеток в разъеме?

гарантирует ли разработанная система, через знание значений сил сочленения-расчленения высокие электротехнические показатели разъемов с большим количеством контактов?

как учитывается неравномерность сил трения, зависящих от сил нормального давления в каждом из контактов в разъеме?

как учитывается, что общая сила сочленения не может гарантировать общую работоспособность электрического разъема, состоящего из множества контактов?

Заключение. Диссертационная работа Акулова Павла Александровича «Повышение производительности при выполнении контрольных операций в технологическом процессе изготовления электрических соединителей за счет применения автоматизированных систем управления» представляет собой законченную научно-квалификационную работу, в которой изложены новые научно обоснованные технические решения, имеющие существенное значение для развития электротехнической промышленности в стране. Диссертация Акулова П.А. полностью соответствует пп. 9,10,11 Положения о присуждении ученых степеней, утвержденного Постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013г. №842, а её автор Акулов Павел Александрович заслуживает присуждения ученой степени кандидата технических наук по специальности 2.3.3 – Автоматизация и управление технологическими процессами и производствами.

Профессор кафедры «Технология и оборудование машиностроительных производств» института авиамашиностроения и транспорта ФГБОУ ВО «Иркутский национальный исследовательский технический университет» д.т.н., профессор

10.10.23 Пономарев Борис Борисович

Научная специальность: 05.02.08 – Технология машиностроения

Почтовый адрес организации: 664074, Россия, Иркутск, ул. Лермонтова, 83, ФГБОУ ВО ИРНИТУ

Телефон: +7(3952)405-000, Email: info@istu.edu

